旗公安局交管大队圆满完成2023年春节期间道路交通安全管理工作

本报讯(通讯员 吴海燕)为切实 做好春节期间道路交通安全管理工 作,旗公安局交管大队结合辖区春运 工作实际,制定方案、统筹部署,确保 了2023年春节期间全旗道路交通安 全、有序、畅通,为人民群众欢度佳节 营造了文明、和谐的道路交通环境。

强化组织部署。春节期间国家实 行7座及以下小型客车免收通行费政 策,高速公路、国省道、城市周边公路 及通往景区公路交通流量大幅增加, 超速、超员、疲劳驾驶和酒后驾驶等交 通安全隐患尤为突出。交管大队高度 重视春节期间道路交通安全保卫工 作,精心组织,成立了领导小组,制定 具体工作方案,合理安排警力,落实勤 务机制,做到领导到位、措施到位。春 节期间,交管大队领导班子成员全部

一线执勤,加强督导,确保了春节期间 道路交通安全。

强化路面管控。交管大队严格落 实"路长制",切实加强国省道路、县乡 道路等重点路段和重点时段的巡逻管 控力度,提高路面见警率和管事率。 依托春运执勤点,加强7座以上客运 车辆、危化品运输车辆的检查登记,同 时根据冬季天气特点,进一步加强客 运、货运车辆管理,按照"逢违必查、有 违必纠"的要求,严厉查处酒后驾驶、 "三超一疲劳"和农用车违法载人等交 通违法行为。

强化专项行动。春节期间,针对 群众走亲访友聚会较多,酒驾极易反 弹的实际情况,交管大队在经棚镇区 及周边不定时开展酒驾专项整治行 动,形成了强大的震慑作用,全面净化 了春节期间辖区道路交通环境。

强化宣传提示。春节期间,交管 大队以"平安春运交警同行"为主题, 积极借助"双微平台",大力开展春节 交通安全宣传提示活动。共发放宣传 资料2000余份,悬挂宣传条幅8条,在 "双微平台"发布宣传提示6条,形成 了浓厚的宣传氛围。

强化应急处置。春节假期出现降 雪天气,给节日期间群众出行带来严 重交通安全隐患,交管大队及时采取 应急预案,协调交通运输及公路养护 部门在易结冰路段备齐防滑沙料,及 时进行铲冰除雪,加大国省干道、县乡 公路的巡逻管理力度,危险路段通过 警车带道、喊话等方式开展安全提示, 对故障车辆实施救援,全力降低路面 风险系数,保障节日期间群众出行安

强化值班备勤。春节期间交管大 队严格队伍管理,强化值班备勤,大队 带班领导全部落实包保责任制,亲自 带队上路执勤,靠前指挥交通保卫工 作。期间民警自觉严格遵守"五条禁 令"和自治区禁酒令等各项纪律制度, 坚守岗位,确保各项交通安全保卫工

作顺利开展,为维护春节期间社会稳 定和安全保卫工作做出了积极的贡 春节期间,旗公安局交管大队各 项管理措施严格落实到位,共出动警 力420人次,出动警车140辆次,共查

处交通违法行为216起,保证了全旗

道路交通安全畅通,辖区交通安全形

势平稳

旗市场监管局2023年度春季政治业务培训班开班

本报讯(通讯员 侯字歌) 为进一 步提高干部职工整体业务素质,有效 提升市场监管工作人员的重点业务驾 驭能力,更好适应新时期市场监管工 作的需要,1月30日起,旗市场监管局 举办为期一周的全体干部职工政治业 务培训,内容涵盖党的二十大精神、市 场监管主体法律法规知识、党风廉政 建设、食品药品、特种设备安全和行政 执法业务知识等。培训班由各业务股 室授课,全体干部职工参加培训。

会上强调讲政治、讲发展,做"老 实型"干部。在面临新形势任务、新问

题情况、各种挑战与危险中突出强化 大局意识,自觉加强对政治理论的学 习,不躺平、不懈怠,通过加快知识更 新,优化知识结构,拓宽眼界视野,着 力解决本领恐慌和执法技能不强的问 题。讲态度、讲能力,做"充实型"干 部。操千曲而后晓声,观千剑而后识 器,学习不是简单地就书本而书本,必 须理论联系实际,学习与实践融会贯 通,才能不断提高理论思维能力和实 际工作能力。部分干部职工思想观念 陈旧,更要把改进和创新工作方式方 法,作为提升自身素质和工作能力的

重要手段,作为取得工作成效的突破 口和切人点。讲纪律、讲形象,做"务 实型"干部。干部职工的价值要在干 事创业中积淀、在解决复杂问题中显 示、在工作实绩中展现,在有所作为中 进步。工作中少一些烟酒味,多一点 书卷气,不断发扬求真务实、用心干事 的作风,来提高全局的工作标准和工 作质量。

本次业务培训是补短板强弱项 的"提高会",是全体干部职工永葆生 机和活力的"鼓劲会",也是传统佳节 结束后的"收心会",对干部职工是一

场"及时雨",对干事创业是一剂"助推 剂"。

通过本次培训活动,旗市场监管 局将着力挖掘日常监督工作中存在的 问题和薄弱环节,进一步研究解决新 产业、新业态、新模式的监管中所遇到 的新情况、新问题,提高市场监管工作 的导向性、科学性和时效性,奋力开创 旗市场监管事业高质量发展的新篇



高丽娟 用剪刀书写艺术人生

本报讯(记者 姜丰 郎镕泽)—剪— 纸纷繁刻,一心一艺巧镂型。借着剪 纸,她感受到了生活的美好;凭着一双 巧手、一颗慧心,她将非物质文化遗产 传承发扬,她就是市级剪纸非遗传承人

高丽娟自幼受外婆影响酷爱剪纸, 勤学苦练二十余年,从折剪最简单的花 花草草到现在的大幅作品,从事剪纸二 十多年来,她不怕苦不怕累,尽管双手 磨起血泡、老茧,她仍然热爱着剪纸艺

市级剪纸非遗传承人高丽娟表示: "其实最早的时候我妈妈挺反对我剪这 个剪纸的,因为它这个剪下的那个碎纸 特别多,脏屋子,我妈妈就不同意我 剪。后来有一次过元旦的时候,老师就 说可以剪点拉花挂点气球迎接元旦。 老师当时就跟我妈说了,她说她这是一 门技术,是个特长,我到现在也特别感 谢我这个老师,那时要是老师不说这个 话,我估计也没有我的今天。"

会的活动中认识了赤峰剪纸老师杨万 年,在他的指导下,高丽娟的剪纸技艺 日渐精湛,剪纸作品在继承传统的民间 剪纸精华的基础上不断创新,博彩众 长,既保留了民间艺术的朴实、粗犷特 点,又反映了当地丰富多彩的民族文 化,绚丽多姿的风土人情。她的作品工 法自然,线条流畅,人物剪纸形神兼备, 山水景物栩栩如生。

2006年剪纸艺术被列入第一批国 家级"非物质文化遗产"名录。近几年, 的祝福,激发居民对剪纸艺术的兴趣, 高丽娟意识到要将剪纸艺术传给下一 代,要让"非物质文化遗产"焕发生机, 她以"非遗进校园""剪纸艺术进社区" 为契机,在有关部门的助力下,普及推 广"非物质文化遗产",让剪纸艺术惠及

"今天在高老师的指导下,我完成 了我的第一份剪纸作品,感觉剪纸并没 有想象中的那么困难,但这也是一项需 要很大耐心的活。剪纸也是我们的传

偶然的一次机会,高丽娟在剪纸协 统文化之一,我本身对这项艺术也很感 兴趣,多学习一点东西也是挺好的。"社 区居民王女士说。

西拉沐沦街道黄岗社区党支部书 记、居委会主任王春雨表示:"剪纸作为 一项非物质文化遗产,也是有着广泛的 群众基础,一直以来都是以喜闻乐见的 形式出现,能够充分体现出居民群众的 生活内涵,平时我们也会邀请高老师来 到社区进行剪纸教学,通过剪纸活动既 能增进居民之间的感情,也能传递节日 也是为传承非遗文化贡献我们的一份

随着时代的进步,市面上销售的剪 纸窗花,都变成了机器印制,但每年进 入腊月后,高丽娟便开始早早准备,巧 妙构思,精心创作以生肖为主题的剪纸 作品,一幅幅作品活灵活现、喜气生动。

市级剪纸非遗传承人高丽娟表示: 承下去。" "我想把我现在原有剪纸基础上面加以 创新,把咱们中国的传统文化这一方面

的东西加进来,然后让它能更加融入咱 们家庭当中。让我们每个家庭不单单 是过年才能往家里面贴窗花,比如说是 挂这个是装饰画、小书签,扇子什么的, 更能融入咱们每个家庭当中。"

从事剪纸艺术已有二十余年,高丽 娟说,她将创作出更多和时代契合、有 新意的作品,将中华传统文化与剪纸艺 术相结合,让人们更多了解中华优秀传 统文化。

市级剪纸非遗传承人高丽娟表示: "因为我是非遗剪纸传承人,我觉着我 就本身我肩上就有这个担子,有这个义 务把它传承。其次因为我从小就热爱 它,喜欢它,所以我也想把它做好,把它 当成我的事业来做,它是属于我们老祖 宗留下来的,我要把它给传承下去,把 它给发扬光大,让更多的人能了解它, 学习它,让更多的人和我一起把它给传

党建引领聚发展 凝心聚力谱新篇

本报讯(通讯员 齐语涵)起跑映照全程,开局启示未来。红山子乡坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,围绕"抓党建、促发展"这个 主题,充分发挥党建引领作用,推动党建工作与各项工作深度融合,在新的 一年,带领全乡广大干部群众开拓进取,努力拼搏,为全乡发展经济、提高人 民生活水平提供了坚实基础和强大动力。

党建引领夯基铸魂,让队伍"强"起来。红山子乡党委将学习宣传贯彻 党的二十大精神作为首要政治任务,积极带头学习深悟党的二十大精神。 辖区六个村分别在农家书屋里配置相关学习宣传材料,营造起浓厚的学习 氛围,并依托主题党日活动、微信公众号、微信群等载体,通过书记说课必须 讲、驻村干部领头讲、优秀党员示范讲、新兴媒体助力助讲等多种方式,开展 "板凳会""庭院会""红马甲"宣讲团人户活动宣讲党的二十大精神,引领党 员干部旗帜鲜明讲政治,学思践行提能力。

党建引领产业发展,让群众"富"起来。红山子乡坚持紧紧围绕农业特 色产业发展规划,坚持把产业培育、产业发展作为巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接的重要举措。围绕"抓产业提质增效、抓创新促内生动 力"的发展定位,立足资源优势,因地制宜谋发展,示范带动提增收,充分发 挥党建示范引领作用,盘活集体土地资源和食用菌产业,探索出红山子乡特 色,为有效推进乡村振兴衔接提供坚实的产业支撑。

党建引领乡村治理,让旗帜"扬"起来。红山子乡整合村组队伍及驻村 队伍力量,划片区、分任务、讲担当,支部书记亲自督导、党员同志带头清理 房前屋后生活垃圾、卫生死角。辖村配齐配好卫生基础设施,高质量推进人 居环境整治工作,同时,将人居环境整治工作纳入村规民约,利用"红黑榜" 制度,采取一月一检查、一季一通报的监督方式,评选"最美庭院""文明卫生 户"。通过引合力聚民心激发群策群力,清除过去积累的顽瘴痼疾,在清扫 垃圾中拉近干群关系,在清扫垃圾中提升党员干部服务意识,在清扫垃圾中 提升群众守护生态农村意识,在人居环境提升工程中落实生态官居、治理有 效两大方针,走出了一条党建引领创新发展之路,构建乡村治理发展新格

党建引领解民之忧,让群众"乐"起来。红山子乡积极发挥暖心小分队 作用,紧盯人民群众的操心事、烦心事、揪心事,扎实开展"我为群众办实事" 实践活动,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要放下架子、沉下 身子、迈开步子为群众办实事,坚持问题导向,从群众的"急难愁盼"出发,切 实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,切实把好事办实、把实事办 好。坚持"闭环思维",针对为群众办实事过程中发现的问题,分门别类登记 台账,设定阶段工作目标,实行挂图作战,逐项销账,确保件件有回音、事事

达日军乌拉苏木 草原展新颜 非遗过大年

本报讯(通讯员海日罕)1月29日,达日罕乌拉苏木乌拉苏太嘎查举办 第六次兴畜节活动,以祈求五畜兴旺、畜牧丰收,草原风调雨顺。

草原民族把7视为吉祥的数字,他们在白雪皑皑的草地上支起7口大 锅,摆成北斗七星图案或一条直线,分七个锅灶制作奶茶、阿木斯(肉粥加 上黄油、红枣、葡萄干、红糖一起烹煮的特色美食,为人们提供丰富的热量, 以抵御寒冷)、手把肉、五脏(心、肝、脾、肺、腰子,寓意民族团结)、羊头和羊 蹄(寓意有头有尾、有始有终,表达美满和谐之意)、水饺、面条等七种食 品。组织者在帐篷和蒙古包里铺好牛皮、毛毡,恭请驼倌、马倌、牛倌、羊倌 人上座,放牧人之间互相寒暄,交换烟袋和鼻烟壶互相拜年祝福。接下来, 牧民们要拿着奶食品等绕七口锅的灶火顺时针转三周(顺时针是跟随太阳 的方向,表达着牧民们遵循大自然规律,对自然的敬畏之意),祭奠天、地和 先辈先贤,感谢苍天大地给草原人民带来的恩赐。牧民们把畜群赶到用三 根木头搭撑起来的香炉边,把香柏枝燃着,人们集体顺时针绕香炉三周,再 让"五畜"顺时针绕转进行烟祭,以驱除瘟神,然后给牲畜查看膘情、评选头 畜、念祝词、互换种公畜、交流放牧经验。

近年来,达日罕乌拉苏木坚持以"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理 有效、生活富裕"为目标,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的新路 子,强化使命担当、狠抓责任落实,多措并举,推动传统畜牧产业转型升级、 提质增效,加快由畜牧大区向畜牧强区转变,为开创苏木现代化畜牧业高 质量发展汇聚合力,全力推动苏木整体工作实现新跨越、再上新台阶。

国网克什克腾旗供电公司 节后巡视不停歇 守护万家璀璨灯火

本报讯(通讯员 吴春岩)1月28日,春节后第一个工作日,国网克什克 腾旗供电公司组织变电运维人员对21座66千伏变电站进行全站精确测温 与巡视,确保设备健康稳定运行,为全旗广大客户安全用电保驾护航。

春节假期保电期间,公司运维人员坚守岗位,排除设备隐患,让供电辖 区用户度过了一个亮亮堂堂、欢乐祥和的新春佳节。假期结束后,公司全体 员工立即调整状态,在圆满完成春节假期保电的同时,继续加大工作力度, 迅速行动开展巡视检查,全面掌控线路设备隐患,为电网安全运行夯实基 础,确保供电安全。

国网克什克腾旗供电公司变电运维人员对变电站电气设备展开巡查, 检查主变、充油设备油位、充气设备压力是否完好,各种端子箱、电缆沟、电 缆夹层封堵是否严密。利用红外测温仪,对变电站主变、母线、断路器、隔离 开关等设备节点进行测温。7个供电所人员对所辖高低压线路、设备进行 全方位巡视检查,仔细排查线路是否存在安全隐患,及时掌握节后线路的运 行状况,并对发现的问题和缺陷及时进行整改消缺,确保线路设备时刻处于 可控、能控、在控状态。同时,针对元宵节活动保电要求,公司组织开展全方 位"拉网式"安全隐患大检查,增加特巡和夜巡次数,对雪乡、沐伦广场等重 点区域、重要地段的电源、开关、供电线路进行重点排查,及时消除隐患,确

保设备线路健康稳定运行。 下一步,国网克什克腾旗供电公司将集中力量持续做好电力保障和优 质服务工作,对全旗民俗活动重点区域和重要节日用电情况再梳理、再排 查,切实做到不留死角,保证用电零隐患,保障元宵佳节期间电网稳定运行, 守护千门万户灯火璀璨。



克什克腾融媒 (客户端 app)



克什克腾信息报 (二维码)



克什克腾电视台 (公众号)